Задания для II (муниципального) этапа Всероссийской олимпиады школьников.
2021-2022 учебный год.
Обществознание.
7 класс
Внимательно читайте условия заданий. Отвечая на вопросы и выполняя задания, - не спешите, так как ответы не всегда очевидны и требуют применения общей эрудиции, логики 
и творческого подхода. 
Общее время выполнения работы – до 90 минут
Максимальное количество баллов - 70
ЖЕЛАЕМ ВАМ УСПЕХА!

Задание 1. (10б.)
Определите верность или ошибочность утверждений. Если вы согласны с утверждением, внесите в клетку под соответствующим номером «ДА», если нет – «НЕТ»  (за каждый правильный ответ – 1б.)
1.  Обмен кольцами во время заключения брака – пример ритуала
2. Сначала у человека возникает цель что-то сделать, а потом мотив.
3. Ислам – вторая по количеству верующих религия в России
4. Производство товаров и услуг относится к политической сфере жизни общества
5. Срок военной службы по призыву составляет полтора года
6. Нефть, газ, золото относятся к исчерпаемым природным ресурсам
7. Семью Уизли из произведений о Гарри Поттере по российским законам признали бы многодетной
8. Редкие предметы для коллекционирования, например, скрепыши могут удовлетворять социальные и престижные потребности человека
9. Президента РФ избирают депутаты Государственной Думы 
10. Все налоги, которые собираются в Удмуртии, остаются в Удмуртии

Ответ:
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



Задание 2. (8 б)
Выберите НЕСКОЛЬКО верных ответов и внесите в таблицу ниже:
2.1 К числу конституционных обязанностей российских граждан относятся:
	А) платить налоги и сборы
	Б) бороться с преступностью
	В) беречь памятники истории и культуры
	Г) участвовать в выборах в центральные и местные органы власти
2.2. Деятельность человека в отличие от поведения животного 
А) имеет преобразовательный характер
Б) содержит творческое начало 
В) подчиняется инстинкту, характеризуется приспособлением к природной среде
Г) преобладание биологических потребностей
2.3. Общество это динамическая система, что подтверждается следующими положениями:
А) общество берет из окружающей среды ресурсы, необходимые для удовлетворения потребностей людей
Б) в ходе развития общества возможно возникновение новых, устаревание и отмирание старых элементов
В) главной функцией общества является воспроизводство человека
Г) смена исторических эпох сопровождается изменениями средств и способов производства

2.4 Для семьи партнерского типа характерно:
А) рациональное распределение прав и обязанностей
Б) слово мужа и отца - закон
В) наследование имущества строго по женской линии
Г) решения по важным вопросам принимаются при участии всех членов семьи
Ответы:
	2.1
	2.2
	2.3  
	2.4 

	
	
	
	


2б. за каждую правильно заполненную клетку таблицы.

Задание 3. Правовая задача (5б.)
14-летний Костя решила летом поработать в Ботаническом саду. Когда он пришел в отдел кадров устраиваться на работу, у него потребовали разрешение родителей и предложили работать по 4 часа в день. Костя возразил, что он физически сильный и самостоятельный, так что может работать и дольше, а разрешения у родителей обещал попросить чрез три дня, когда они вернутся с дачи. Сотрудники Ботанического сада отказались оформлять его на работу. 
Кто прав, Костя или сотрудники отдела кадров? Поясните свой ответ. К какому документу нужно обратиться, чтобы выяснить, кто прав, а кто ошибается?
Ответ: ________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задание 4. Рассмотрите изображения и выполните задания: (8б)
[image: ]
А) Распределите  изображения на две группы, озаглавьте каждую из них:
	
	Название группы
	Номера картинок

	Группа 1
	
	

	Группа 2
	
	



Б) Какие из этих объектов находятся на территории Удмуртии?
Ответ: ________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задание 5. Логическая задача (5б.):
Прочитайте ряд утверждений:
1. Все сотрудники НИИЧАВО – волшебники
2. Большая часть сотрудников НИИЧАВО живёт в общежитии
3. Каждый волшебник умеет творить груши из воздуха
4. В общежитии живут тараканы

Можно ли на их основании утверждать верность следующих утверждений? Какие утверждения вы используете для доказательства своей позиции?
	Утверждение
	Верно/неверно

	Некоторые волшебники живут в общежитии
	

	Некоторые сотрудники НИИЧАВО не умеют творить груши из воздуха
	

	Некоторые тараканы умеют творить груши из воздуха
	

	Некоторые тараканы  являются сотрудниками НИИЧАВО
	

	В общежитии живут те, кто умеет творить груши из воздуха
	


1 б. за каждый правильный ответ

Задание 6. Прочтите приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков. Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово может быть использовано только один раз. (16 б.)
   … усиление _______(1) между странами и растущий разрыв между самыми богатыми и самыми бедными гражданами мира, по всей видимости, вызывает расхождение между самыми высокими и самыми низкими _________(2) — это возникающая третья основная тенденция. Они сконцентрировались «на самом верху» во многих странах. Эта ________(3) распределения доходов внутри страны дополняется отсутствием роста доходов на душу населения в группе крайне бедных стран, у которых нет возможности присоединиться к вышеописанному процессу.  Конечно … в результате быстрого … экономического роста … создается  быстро растущий глобальный __________(4). При этом разнообразные факторы, в том числе характер технического ___________(5), растущая премия за квалификацию, стремительная экспансия мирового рынка и связанная с этим черта многих рынков, на которых «победителю достается все», _____________(6) капитала в отличие от относительной неподвижности рабочей силы, особенно неквалифицированных работников, и уменьшающееся влияние ___________(7) — привели к усилению концентрации доходов на самом верху во многих странах, как с развитой экономикой, так и с формирующимся рынком и развивающихся странах. Между тем в некоторых очень бедных странах, многие из которых страдают от конфликтов и неэффективности государственного ___________(8), реальные доходы сотен миллионов человек немногим выше, чем 200 лет назад.
А) Прогресс
Б) Доходы
В) Мобильность
Г) неравенство
Д) профсоюз
Е) Средний класс
Ж) Эволюция
З) регулирование


	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	
	
	
	
	
	
	
	





Задание 7.  Кроссворд (18б)

[image: C:\Users\almit\Downloads\biocrossword (1).png]
По горизонтали:
1. Ситуация, при которой две или больше сторон не могут прийти к согласию
5. Чувство неприязни по отношению к человеку
7. Устоявшееся, повторяющееся действие в определённой ситуации
8. Учреждение, взымающее пошлину с товаров, пересекающих границу
9. Обязательные платежи физических и юридических лиц государству 
11. Сумма денег, которую продавец получает от реализации товара
12. Вред, наносимый действиями одного субъекта другим
13. Тайное хищение чужого имущества
15. Уверенное, надежное обеспечение чего-либо
17. Человек, обладающий информацией, важной для раскрытия преступления
18. Национальная религия жителей Южной Азии

По вертикали:
2. Вид деятельности человека, заключающийся в целенаправленном преобразовании окружающего мира для удовлетворения потребностей
 3. Строгий, устоявшийся порядок, необходимый для осуществления какой-то деятельности; свойство человека, позволяющее ему соблюдать и поддерживать этот порядок
4. Форма правления, при которрой в государстве власть сосредоточена в руках одного человека и передается по наследству
6. Идея о том, что  человеческаяличность является высшей ценностью
10. Государство или его часть, со всех сторон окруженное территорией других государств
14. финансовая организация, собирающая деньги иу населения под процент и выдающая их в виде кредитов
16. Международный договор, соглашение
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